	ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1
	ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ


Ημερομηνία :

Τάξη:

Ονοματεπώνυμο :

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1 
Μεταβείτε στην ιστοσελίδα http://phet.colorado.edu/sims/density-and-buoyancy/density_el.html   η οποία είναι ένα εικονικό εργαστήριο υπολογισμού πυκνότητας.
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Επιλέξτε σώματα από ίδιο υλικό π.χ. αλουμίνιο με διαφορετική μάζα και όγκο κάθε φορά .Συμπληρώστε τον πίνακα που ακολουθεί :
	Σώμα
	Μάζα (Kg)
	Όγκος (L)
	Μάζα/ Όγκος (Kg/L)

	Αλουμινένιο 1
	
	
	

	Αλουμινένιο 2
	
	
	

	Αλουμινένιο 3
	
	
	

	Αλουμινένιο 4
	
	
	

	Αλουμινένιο 5
	
	
	


Επαληθεύτηκε η αρχική σας εκτίμηση;………………

Παρατηρώντας την τελευταία στήλη του πίνακα διαπιστώνετε ότι το πηλίκο της μάζας προς τον όγκο του υλικού των  σωμάτων είναι …………………….. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2 
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Αν έχετε δύο σώματα με ίδιο όγκο ποιό νομίζετε θα έχει μεγαλύτερη πυκνότητα:

Α) το σώμα με τη μεγαλύτερη μάζα

Β) το σώμα με τη μικρότερη μάζα

Επιλέξτε τα πέντε σώματα του εικονικού εργαστηρίου να έχουν τον ίδιο όγκο.
Σύρετε διαδοχικά κάθε σώμα μέσα στη δεξαμενή και συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα.

	Σώμα
	Μάζα
	Όγκος
	Πυκνότητα

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Μετά τις μετρήσεις επαληθεύτηκε η αρχική σας υπόθεση;………………………….

Συμπληρώστε τα κενά στη παρακάτω πρόταση:

Όταν ο όγκος είναι …………….. η πυκνότητα είναι …………….στο σώμα με τη …………………μάζα. Δηλαδή η πυκνότητα είναι …………….με τη μάζα του σώματος όταν ο όγκος είναι σταθερός.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 3
Αν έχετε δύο σώματα με ίδια μάζα ποιό νομίζετε θα έχει μεγαλύτερη πυκνότητα:

Α) το σώμα με το μεγαλύτερο όγκο

Β) το σώμα με το μικρότερο όγκο

Στην ίδια πάντα ιστοσελίδα επιλέξτε τα πέντε σώματα του εικονικού εργαστηρίου να έχουν την ίδια μάζα.

Σύρετε διαδοχικά κάθε σώμα μέσα στη δεξαμενή και συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα.

	Σώμα
	Μάζα
	Όγκος
	Πυκνότητα

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Μετά τις μετρήσεις επαληθεύτηκε η αρχική σας υπόθεση;………………………….

Συμπληρώστε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις :

Όταν η μάζα είναι …………….. η πυκνότητα είναι …………….στο σώμα με το …………………όγκο. Δηλαδή η πυκνότητα είναι …………….με τον όγκο  του σώματος όταν η μάζα είναι σταθερή.
Συμπληρώστε τον παρακάτω τύπο :
Ένα αλουμινένιο κουτάλι έχει …………πυκνότητα με ένα αλουμινένιο τραπέζι.
� EMBED Equation.3  ���





Το σταθερό πηλίκο της μάζας m προς τον όγκο V του υλικού ενός σώματος το ονομάζουμε πυκνότητα και το συμβολίζουμε με ρ και είναι χαρακτηριστική ιδιότητα του υλικού του σώματος.
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